

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 76 (7813) Суббота, 14 мая 1983 года Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Вести с полей СОВХОЗ «ЗАРЯ»

БОРЬБУ с зеленым пожаром начали овощеводы хозяйства. Вручную уже прополоты три гектара укропа, один гектар зеленого горошка, шесть гектаров овощей.

Большую помощь селянам оказали члены постоянных шефских бригад из автотранспортного управления, управления малой механизации, ЖКК «Отделстрой» и другие. Представители десяти организаций треста «Волгодонскэнергострой» работают сегодня наравне с земледельцами в поле.

СЕВ кукурузы на силос начал в хозяйстве механизатор Александр Васильевич Сальников. Из 220 гектаров засеяно 40. Одновременно другой механизатор, Алексей Николаевич Варнавицкий ведет междурядную обработку кукурузы на зерно.

Оба механизатора трудятся по-ударному, ежедневно добиваясь значительного перевыполнения сменных заданий.

РАБОТНИКИ совхоза ежедневно доставляют к столу горожан ранние овощи и зеленые культуры. В торговую сеть Волгодонска уже отправлено 2095 килограммов редиса, более тонны щавеля, около 500 килограммов петрушки, выращенных в бригадах «Заря».

Больше всех редиса поставил коллектив второй овощеводческой бригады, которой руководит Татьяна Александровна Ильина.

НЕСМОТРЯ на частые дожди, у механизаторов хозяйства много работы. Они продолжают полив зерновых, овощных культур, многолетних трав.

Отличных показателей на поливе в эти дни добиваются посланцы из управления строительства механизированных работ Ю. В. Табачников и Н. С. Шляпин. При задании 4,6 гектара они ежедневно поливают вдвое больше.

ХОРОШУЮ рассаду помидоров вырастили в «Заре». В настоящее время растения из теплиц пересаживают в грунт. Под них выделено 50 гектаров, из них засеяно уже около 15 гектаров.

А. СОРОКИНА, диспетчер совхоза

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Высоких производственных показателей добивается с начала года коллектив оптово-розничного объединения «Флодоовощ».

Так, план по розничному товарообороту выполнен за четыре месяца на 121,4 процента. Рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 108,3 процента. В апреле торговые работники объединения продали дополнительно к заданию то-

варов на 15,2 тысячи рублей.

Большое место отводят работники объединения «Флодоовощ» организации децентрализованных закупок. Так, по собственной инициативе с начала года они завезли и продали различных товаров на 1087 тысяч рублей. Это на 467 тысяч рублей больше, чем планировалось.

Н. СМЫСЛОВА, наш внешт. корр.



Отличных показателей в социалистическом соревновании на строительстве Дворца культуры «Строитель» добивается бригада каменщиков из СМУ-11 «Гражданстрой». Тон в работе задают опытные работники А. БАЙРАМОВ, А. МАГОМЕДОВ, А. ВИШНЕВСКИЙ, Р. МАГЕРРАМОВ (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Соревнуются бригады-миллионеры

Итоги работы бригад-миллионеров за четыре месяца. Первая колонка — годовые обязательства, вторая — освоение средств на строймонтаже (в тыс. руб.).

1. В. ДОЛГОПОЛОВ «Атомэнергострой»	4149	2136
2. Я. КЕЖВАТОВ «Заводстрой»	1072	268
3. Г. ФОМЕНКО «Заводстрой»	1000	320
4. Н. ДОНЧЕНКО ДСК	1428	541
5. Т. КАРАБАНОВ ДСК	1848	742
5. А. ТУГАНОВ ДСК	1178	423
6. А. ЗАЙЦЕВ ДСК	1168	529

ПО ИТОГАМ работы за апрель пять бригад — Эминова, Летяева, Харитенко, Дурицкого из «Заводстрой» и Паньшина из «Южстальконструкция» — исключены из участия в подведении итогов, потому что у них очень низкий процент выполнения обязательств. Видимо, профсоюзным комитетам этих подразделений следует разобраться с организацией труда в отстающих коллективах и принять необходимые меры.

Из 20 оставшихся бригад лучше других работали плотники-бетон-

щики В. Долгополова из «Атомэнергострой» и комплексная бригада Я. Кежватова из «Заводстрой». Они и заняли соответственно первое и второе места. Третье классное место решено не присуждать, поскольку у претендовавших на это место бригад Г. Фоменко и Н. Потапчика есть нарушения техники безопасности.

Двадцати бригадам-миллионерам за четыре месяца планировалось освоить 9738 тысяч рублей на строймонтаже, освоено же почти десять с половиной миллион

7. В. ТВЕРТИНОВ ЭЮМ	920	198
8. И. ГОЛУБКОВ «Гидроспецстрой»	1700	406
9. Н. ПОТАПЧИК «Атомэнергострой»	787	373
10. Н. ТАРАСОВ «Заводстрой»	860	309
10. А. КОЛЕСНИКОВ монтаж. управ.	1000	251
11. Г. ПАНЬКОВ ДСК	1218	431
12. П. МАЗУР ДСК	3453	985
13. В. КОНЫЧЕВ ДСК	1156	265
14. В. ПОТЯЕВ ДСК	1070	378
15. С. СЕЛИВАНОВ завод КПД-280	1170	539
16. Г. ГЛАДКОВ завод КПД-280	2256	506
17. В. ЧУНИХИН завод КПД-280	2243	492
18. С. КОРНИЕНКО завод КПД-280	997	351

рублей, это 34,1 процента от годового объема. Так что коллективы бригад-миллионеров уверенно идут к успеху. Заслуживают хорошей оценки в работе комплексные бригады Т. Карабанова, Н. Донченко, А. Зайцева, наращивают темпы комплексная бригада Н. Тарасова, занятая подготовкой под сдачу производственных площадей раскрывно-заготовительного цеха четвертого корпуса «Атоммаша».

Однако не во всех коллективах дела идут ладно. С апрельскими обязательствами не справи-

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Образовать в Ростовской области Волгодонский район с административным центром в поселке Прогресс за счет части территории Цимлянского района согласно представленной карте.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 10 мая 1983 года.

Вносите предложения

15 июня 1983 года состоится V сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 18 созыва, на которой будет обсужден вопрос: «Отчет о работе исполнительного комитета».

Исполком городского Совета обращается к вам, волгодонцы, с просьбой принять активное участие в подготовке сессии, прислать свои предложения, критические замечания по обсуждаемому вопросу.

Поступившие замечания и предложения будут внимательно рассмотрены и учтены при подготовке к сессии.

Исполком горсовета.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Стан «5000»

ЛЕНИНГРАД. Первые конструкции досрочно уложены в основание крупнейшего в стране прокатного стана «5000», который сооружается в Ленинградском объединении «Ижорский завод». С его рольгангов ежегодно будет сходиться 650 тысяч тонн проката.

Строятся метро на Урале

СВЕРДЛОВСК. Пройдены первые сотни метров перегонных тоннелей Свердловского метро. Для проходчиков каждый метр стал испытанием на мастерство. Путь щитам преграждают массивы порфирида — горной породы, приближающийся по прочности к граниту. Полуразрушенные участки древнего Уральского хребта с глубокими трещинами, гранитные зоны с остатками скальных пород и грунтовыми водами.

Большинство проходчиков, пришедших на строительство первого Уральского метро с горнодобывающих предприятий области, быстро учатся обслуживать новое оборудование. Коллектив успешно держит первый экзамен.

Опережая сроки

ДОНЕЦК. Стотысячную с начала года тонну угля сверх плана выдала горняк шахты «Краснолиманская». Передовой коллектив без остановки производства провел реконструкцию, освоил во всех забоях механизированные комплексы и благодаря этому перевыполнил первоначальную проектную мощность предприятия.

Дома для лесорубов

ПЕЧОРА (Коммуна АССР). Ускорить темпы жилищного строительства в таежных поселках позволяет дом из арболита, выпуск которых освоен на Печорском домостроительном комбинате. Арболит — легкий и экономичный материал — производят на месте из отходов лесопильного производства. Высоки его теплоизоляционные свойства. (ТАСС).

О. ГАВРИЛОВА,

начальник бюро по социальным трестам «Волгодонскэнергострой».

Обсуждаем проект Закона о трудовых коллективах

Создать обстановку нетерпимости

В последнее время коллектив управления строительства «Атомэнергострой» стал работать более стабильно. Это результат комплексного подхода администрации, парткома, профсоюзной и комсомольской организаций к решению кадровой политики. И тем не менее, в том, что на сооружении реакторного отделения, машзала, спецкорпуса и других объектов Ростовской атомной электростанции не выполнен по итогам первого квартала ряд тематических задач, сказала еще слабая трудовая и производственная дисциплина некоторых бригад, участков управления и субподразделений организаций. И пути

укрепления ее стали предметом активного обсуждения в свете проекта Закона о трудовых коллективах. Прошедшие во всех бригадах собрания показали, что люди все нетерпимее относятся ко всякого рода нарушениям: прогульщикам, пьяницам, халугам, врачам. Одобряя проект Закона, рабочие вносят в него конкретные предложения с тем, чтобы ужесточить меру ответственности человека перед обществом, трудовым коллективом за свое поведение, отношение к работе.

Например, в бригаде В. Долгополова из спецучастка № 4 высказано такое предложение: к статье 13, где говорится, что

надо утверждать на руководящую должность, учитывая мнение коллектива, надо добавить следующее: и освобождать от занимаемой руководящей должности, учитывая мнение трудового коллектива.

Не секрет, что большинство простоев происходит из-за низкой организации производства, осуществляют которую инженерно-технические работники. А несут ли они ответственность за отсутствие фронта работ, стройматериалов, простой механизмов? Только в редких случаях. Вот поэтому на собраниях в СМУ-6 было высказано такое дополнение к статье 9 проекта Закона:

трудоу коллектив вправе требовать наказания виновных ИТР в целом сменных простоях, низкой организации производства.

На многих собраниях их участники, такие, как монтажник А. Поляков, плотник-бетонщик Н. Варченко и другие, предлагают внести в Закон пункт, согласно которому человеку, прогулявшему несколько или даже один день, вычесть из отпуска это время. А тех летунов, кто меняет место работы не менее двух-трех раз в год, нельзя принимать без трудовой характеристики по прежнему месту деятельности.

И. КОРАВЛИН,
наш внешт. корр.

Навечно в памяти народной

У дома № 59 по улице Ленина слышна торжественная дробь пионерских барабанов. Это следопыты из школ города пришли в городской краеведческий музей, чтобы передать предметы музейного значения, которые им удалось собрать. С этой просьбой обратился к пионерии горком ВЛКСМ.

И по тому, как бережно держат в руках ребята каску, саперную лопатку или штык от винтовки, как взволнованы их лица, видно, насколько для них свято все, что связано с героическим прошлым нашей страны. Взволнованы и ветера-

днях Севской-2 Краснознаменной ордена Суворова II степени, ордена Кутузова II степени дивизии... Ее вручали бойцам.

В центре на небольшом постаменте — Знамя 98-й Спасской (бывшей 86 Николаевской) стрелковой дивизии. В витринах экспонаты, которые передали школьники. — части пулемета «Максим», штыки от винтовок...

В блиндаже — одна из комнат оборудована под блиндаж — все, как в былые времена. Бревенчатый потолок, столы, топчаны, котилка из старого снаряда...

— Знаете, зашел я сюда и сразу вспомнил строки из песни: «Мне часто снятся те ребята, друзья моих военных дней, землянка наша в три наката...» — взволнованно поделился своим впечатлением ветеран Иван Мефодьевич Марченко.

— Очень хорошо, что в нашем городе создан такой клуб. Сюда с большим желанием будут приходить ветераны и молодежь, которая узнает еще больше о славном боевом прошлом нашей страны, — сказал нам И. Г. Захряпин.

С ним согласились все, с кем мы беседовали. И потому от имени ветеранов на митинге в день открытия клуба Г. В. Вальцев сердечно благодарил за заботу, помощь городской комитет партии, горисполком, горком комсомола. Это комсомольцы под руководством второго секретаря С. Гусей работали на субботниках и воскресниках, ремонтируя помещение, строго следуя советам архитектора Е. И. Фроловой. Она разрабатывала все эскизы по оформлению помещения. От приятий города в подарок получили ветераны цветной телевизор и другое оборудование. Большую помощь в оформлении экспозиции оказала заведующая городским краеведческим музеем Т. М. Кравченко. Не остались в стороне и ветераны В. Д. Желев, Т. А. Ромашкин, Г. В. Вальцев.

— Наш музей — это только начало. Мы планируем собрать солдатские письма. Вместе со следопытами будем вести поисковую работу. Прекрасно, что у нас есть возможность оформить ряд диарам. Планов очень много. И мы с помощью молодежи города их осуществим, — рассказывает ветеран войны А. В. Ткачев.

Что ж, клуб — это не только место отдыха ветеранов. Это еще одна из возможностей поколения сегодняшнего дня узнать о прошлом отцов и дедов, героев труда первых пятилеток, отважных бойцов. Здесь будут проходить уроки мужества, на которых молодые будут перенимать все лучшие традиции старшего поколения.

Е. ОЧЕРЕДКО,
наш корр.

Фото А. Тихонова.

С сессии Красноярского сельсовета В общих интересах

Состоялась 6-я сессия 18-го созыва Красноярского сельского Совета народных депутатов г. Волгодонска. С докладом «О задачах сельского Совета по дальнейшему улучшению трудовой и производственной дисциплины в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступила председатель исполкома сельсовета Н. П. Землянова.

— Эффективность труда, — сказала она, — во многом зависит от организованности, порядка, дисциплины на производстве. В. И. Ленин, как известно, связывал с дисциплиной развитие социалистического строительства, называл ее гвоздем умелого хозяйствования. Мысли вождя не утратили своей актуальности, скорее, с годами они приобретают большую значимость, что объясняется повышением роли человека в общественном производстве, стремительным развитием научно-технической революции, усложнением хозяйственных связей. Неизмеримо возросло значение каждого часа рабочего времени. К примеру, ныне в стране за минуту вырабатывается более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, выплавляется 300 тонн стали. Поэтому особенно важна слаженность в работе всех звеньев производства предприятий и учреждений.

Далее докладчик обратила внимание депутатов на состояние работы и дисциплины во всех сферах производства и системы обслуживания. Так, говоря о торговле, нужно заметить, что исполком сельсовета, члены постоянной комиссии по торговле не принимают действенных мер по улучшению торгового обслуживания населения, по укреплению дисциплины в коллективах и воспитанию у руководителей ответственного отношения к делу.

Служба быта, торгов-

ля, связь, транспорт, коммунальное хозяйство призваны максимально освободить людей от домашних забот, дать им возможность с полной отдачей трудиться на производстве, беречь рабочее и личное время. Однако качество, культура обслуживания населения поселков сельского Совета не полностью отвечают запросам. Исполком, его постоянные комиссии, депутаты В. И. Марченко и Н. Т. Сабакарь не добились, например, открытия комплексного приемного пункта и парикмахерской. Чтобы сдать в ремонт обувь, оденуть в химичку или раскрасить ткань, жителям Красногоя Яра нужно затратить три часа и то, если автобусы маршрута № 4 ходят по расписанию.

Депутатские группы мало уделяют внимания укреплению трудовой и общественной дисциплины по месту работы и жительства.

В обсуждении доклада приняли участие завуч школы № 12 депутат В. С. Белецкая, старший инспектор дорожно-патрульной службы депутат В. Н. Антонов, медреса горбольницы депутат Н. И. Сохранный, мастер Волгодонских электросетей В. Е. Сычев и другие.

Сессия приняла соответствующее решение, которое предусматривает меры по укреплению дисциплины, упорядочению режима работы на предприятиях и в учреждениях, расположенных в поселке Красный Яр и станции Солоньевской.

Конкурс лаборантов

На химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ состоялся конкурс профессионального мастерства среди лаборантов производства синтетических жирных кислот цехов №№ 3, 4, 5, центральной заводской лаборатории и отдела технического контроля.

В упорной борьбе первое место заняла лаборантка третьего цеха Елена Дебушевская, второе место — учащаяся ГПУ-62, проходившая производственную практику в ПСИК, — Елена Мар-

тынова, на третьем месте — лаборантка цеха № 5 Татьяна Христофорова.

Победители конкурса награждены Почетными грамотами заводского комитета комсомола.
В. ЗОРНИНА,



Дозорные на посту

Управление строительства «Промстрой-1» — одно из старейших коллективов стройки. Нам доверено вести в большом объеме сельское строительство. От того, как мы справимся с этой задачей, будет зависеть и результат вклада в реализацию Продовольственной программы СССР. Только в этом году пятилетки мы должны сдать в эксплуатацию: пусковой комплекс Волгодонской птицефабрики на 220 тысяч кур-несушек; Добровольский мясо-молочный комплекс на 1200 голов крупного рогатого скота; 3 гектара теплиц на тепличном комбинате «Атоммаш»; около 150 квартир в колхозах и совхозах Цимлянского района; два птучника и котельную на Задлоно-Нагальницкой птицефабрике.

Не секрет, еще есть трудности по доставке материалов и конструкций на объекты. Это осложняется и тем, что объекты расположены далеко за пределами города и стройбазы. Существует проблема доставки рабочих на объекты, не хватает транспорта. Имеется масса внутренних нерешенных вопросов, которые мешают трудиться четко, ритмично. Над устранением этих трудностей и работают дозорные народа.

Особое внимание партийный комитет уделяет гласности работы контролеров — одному из важнейших ленинских принципов деятельности органов народного контроля. Регулярно выпускаются «тревоги», фотогазета

«Народный контроль — в действии». По материалам проверки проводятся заседания парткома. Так, в этом году рассматривался вопрос о присисках за невыполненные объемы работ и нарушениях в использовании автотранспорта.

В свете Вседонского похода за экономию и бережливость партийным комитетом совместно с народным контролем выпущены листовки, призывающие к бережному использованию материалов и электроэнергии.

Партийное влияние на работу дозорных требует регулярного обсуждения деятельности групп и постов. Поэтому им помогают в планировании и организации работы, принимаются меры по повышению ответственности членов партии, избранных в состав групп и постов.

Однако еще не всегда народные контролеры умеют правильно определить главное в делах своего коллектива, порой робко используют права, ограничивают всю работу узким кругом активистов. Совершенствование структуры народного контроля позволит повысить ответственность каждого руководителя за порученное дело, развить творческую активность и инициативу трудящихся, добиться максимального использования имеющихся резервов.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,
секретарь парткома
управления строительства «Промстрой-1».

ны — Г. В. Вальцев, Н. А. Пименов, А. В. Ткачев, Т. А. Ромашкин.

Следопыты И. Волосович и Т. Струкова передают председателю городского совета ветеранов Г. В. Вальцеву, ветерану войны Т. А. Ромашкину каску и кобурку (на снимке).

Ребята из школ №№ 1, 8, 9, 11, 13, 16 передали в этот день 14 предметов, которые сейчас находятся в новом небольшом музее, что открыт в помещении клуба ветеранов партии, комсомола, войны и труда.

Уютный, со вкусом оформленный холл, кресла, цветы, камин, большой телевизор — все в клубе располагает к интересной неторопливой беседе, к встрече за «круглым столом».

Несколько комнат отведены под музей. Планшеты с фотографиями. Они связывают в единый узел прошлое и настоящее. Рассказывают нам о легендарного времени сверстниках, наших отцах и дедях.

Они были молоды — Л. И. Есипенко, Р. С. Капранова, Н. А. Пименов, М. А. Поспелов, В. П. Суховатых — когда ушли защищать Родину. Со снимков военных лет на нас смотрят наши сверстники, в гимнастерках. Рядом — фотографии людей, убеленных сединами. Это они же, в прошлом Коли и Мити, через 38 лет.

Много интересных, бережно сохраненных ветеранами реликвий собрано в музее. Подолгу задерживаются люди у витрин, где выставлены солдатские благодарности. Одну из них за стойкость и мужество вручили младшему сержанту А. А. Соловьеву, а вот «Памятка» о славных

Здоровье

Выпуск № 4 (39). Май 1983 года

● Новое в медицине

Возможности иглотерапии

Последние годы ознаменовались новым подъемом в изучении возможностей иглотерапии и внедрения ее в практику здравоохранения.

В нашем городе этот метод также нашел свое применение. Совсем недавно организован единственный пока в городе кабинет иглорефлексотерапии при городской больнице № 1.

Много сил и энергии вложила в его создание врач-невропатолог Антонина Васильевна Курашова. Вместе с коллегами она проводит большую работу по внедрению новых методов обследования и лечения больных, является членом областного общества невропатологов и психиатров. Ее деятельность не ограничивается служебными рамками. Она — член общества «Знание», ведет санитарно-просветительную работу. Часто выступает на врачебных конференциях с интересными сообщениями, лекциями и беседами.

К Антонине Васильевне мы и обратились с просьбой рассказать о работе кабинета иглорефлексотерапии. Вот что она сообщила:

— Практическое использование и научное изучение иглоукалывания в СССР началось более 20 лет назад. Пионерами иглотерапии в нашей стране были профессора И. И. Русецкий, В. К. Вогралик, Э. Д. Тыкошинская, Н. И. Грачневков, Г. Н. Кассиль и другие.

Основное применение этот метод находит в неврологических, терапевтических и хирургических клиниках при лечении многих заболеваний. Ос-

новой этого направления является использование рефлекторного воздействия — наиболее универсального механизма нервной деятельности. Развитию иглотерапии способствует безвредность метода, его относительная простота, способность дополнять или заменять другие. Основу метода составляет учение о точках воздействия. Медицина делит тело человека на 361 точку воздействия по признаку меридиана. Кроме них изучены 171 внемеридианная точка, 110 «новых точек» и 130 локализованных на ушной раковине.

Кабинет иглотерапии работает сравнительно недавно, есть свои трудности. Но уже можно говорить о положительных результатах. К нам направляются больные с заболеваниями нервной и сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и многих других. В 1982 году мы приняли 293 больных. Из них 62,7 процента чувствуют улучшения, 23,8 процента — значительное улучшение. Наибольший эффект лечения отмечается у людей с заболеваниями нервной системы.

Интересно, увлеченно рассказывает Антонина Васильевна о своей работе. Избавить человека от страданий — это, пожалуй, самая большая награда для врача, увлеченного своим делом.

С. СПЕСИВЦЕВА.

ДОБРАЯ СЛАВА

К лоротделению третьей горбольницы, что на краю нового города, ведет широкая подъездная дорога. Но жители проползли сюда тропинку через пустырь. По ней приходят больные, ухаживают за ними, не зримые ниточки, как тропинка, связывают их с людьми, которые остаются здесь, в больнице, на своем медицинском посту.

С обхода палат начинается рабочий день врачей Евгения Константиновича Баранова и Николая Георгиевича Ратиева.

Чуть позже в операционной и перевязочной идет детальное «знакомство» с пациентами. Для этого нужны опыт, знания, умелые руки и... доброе сердце. Ведь большинство пациентов лоротделения — дети. Одних надо покурить, других уговорить, третьих пожалеть... Но вот операция позади, и детвора радостно окружает доктора, заставившего уйти больного родным человеком.

Свидетельство тому — многочисленные благодарности в книге отзывов в адрес заведующего отделением Анатолия Ивановича Курильцева, врачей Евгения Константиновича Баранова, Николая Георгиевича Ратиева, в адрес медсестер, нянь, санитаров.

«Спасибо вам, Евгений Константинович, — написала одна школьница, — я теперь все могу даже... стоять на голове»

Добрая слава даром не дается. Кропотливый труд, неустанный поиск, живой интерес к современным достижениям медицины и науки характерны для рабочего почерка врачей отделения.

А. КАРАМШУК,
Т. АЛЕКСЕНКО
и другие.

К стоматологу — с улыбкой

Проходя мимо стоматологического кабинета, редкий из нас чувствует себя уверенным в том, что завтра не обратится сюда за помощью. А можно ли сделать так, чтобы зубы вообще не болели?

Мы попросили заместителя главного врача стоматологической поликлиники по лечебной части З. ИГНАЦЕВИЧ рассказать о стоматологической службе.

— Какие проблемы волнуют сегодня стоматологов?

— В первую очередь те, что связаны с кариесом и пародонтозом.

— Можно ли предупредить разрушение и выпадение зубов?

— Можно, но для этого нужно изменить свое отношение к стоматологам, чтобы к врачу шли не тогда, когда зуб мучительно болит, разрушен или расшатан.

Благодаря плановой санации воспитанников детсадов, школьников, рабочих промышленных предприятий мы добились значительных успехов в профилактике осложнений кариеса зубов.

— С какого возраста надо заботиться о зубах?

— Заботу о здоровье следует начинать с того момента, как человек появился на свет. Дело в том, что формирование зачатков зубов начинается на втором месяце развития плода.

Наиболее простым и доступным методом предупреждения стоматологических заболеваний является личная гигиена полости рта. После каждого

приема пищи следует тщательно полоскать рот водой, а утром, после завтрака, и вечером, перед сном, чистить зубы. Нужно показываться врачу-стоматологу два раза в год. Обязательно приучайте детей к твердой

Интервью на злобу дня

пище. Жевание является своеобразной гимнастикой для зубов.

— Можно ли лечить и удалять зубы без боли?

— Да, для этого у нас имеется достаточный ассортимент лекарственных средств и инструментов. Применяются турбинные бормашины и электрообезболивающие аппараты. В стоматологической поликлинике внедрено лечение зубов под наркозом.

— Почему до сих пор бывают очереди на прием к стоматологу?

— «Хозяйство» у нас огромное. Кадрами мы обеспечены. А типовой стоматологической поликлиники нет. Рабочие и

служащие промышленных предприятий и строки должны знать, что зубо-врачебные кабинеты имеются при здравпунктах лесокombината, опытно-экспериментального завода, пассажирского автотранспортного предприятия, ЖБК треста ВДЭС, мясокомбината, совхоза-завода «Заря», при медсанчастях химвода имени 50-летия ВЛКСМ и «Атоммаша», при здравпунктах РБЗ, АПО, ЭЮМА, ЮСК, заводах КПД-230, ЖБК-100, УЖКХ «Атоммаша» и АЭС. Постоянно функционирует стоматологический кабинет при горвоентомате. Здесь оказывается помощь не только лицам призывного возраста, но инвалидам и участникам войны.

Если ребенка беспокоят зубки, прежде всего следует поинтересоваться, нет ли в школе или в детском садике зубных врачей.

— Что сулит будущее стоматологии?

— Мы должны ежегодно обследовать каждого, определить, нуждается ли в помощи или нет, и вылечить все нарушения как можно раньше.

Если сумеем выполнить эту задачу вместе с пациентами, люди и в преклонном возрасте будут иметь здоровый внешний вид, красивые зубы и с улыбкой идти к стоматологу.

Консультирует юрист СОГЛАСНО ЗАКОНУ

Какими льготами пользуются доноры и обязана ли администрация в день обследования или сдачи крови освобождать их от работы?

Гарантии для рабочих и служащих, являющихся донорами, установлены ст. 114 КЗОТ РСФСР и другими законодательными актами. Администрация предприятий, учреждений и организаций обязана беспрепятственно отпускать рабочих и служащих в учреждения здравоохранения в день обследования и сдачи крови. За ними сохраняется средний заработок в эти дни. Донорам после каждого дня сдачи крови для переливания предоставляется день отдыха. По желанию работника этот день присоединяется к ежегодному отпуску.

В случаях, когда рабочие и служащие доноры сдают кровь в день, предшествующий выходному дню или двум выходным при пятидневной рабочей неделе, выходной день должен предоставляться им после смены и воскресенья. Если вы сдали кровь во время отпуска, то отпуск должен быть продлен на один день с оплатой по среднему заработку.

Следует иметь в виду, что основанием для освобождения доноров от работы и сохранения за ними зарплаты служат вызов и справка учреждения здравоохранения, подтверждающая факт взятия у донора крови.

А. СКОТОРЕНКО,
народный судья.



Вера Алексеевна Макаревич с 1955 года работает в городской детской больнице. Медсестра первой категории, ударник коммунистического труда, она умелый наставник молодежи.

Растет город, развивается и сеть медицинских учреждений. Сегодня место работы В. А. Макаревич — детская больница № 4. Сюда, к маленьким пациентам, приходит она, чтобы помочь им избавиться от недуга.

На снимке: В. А. МАКАРЕВИЧ на рабочем месте.

Фото Н. Хихлунова.

Люди долга

Сколько бессонных ночей проводят врачи неврологического отделения первой горбольницы у постели тяжелобольных, выполняя свой медицинский долг, возвращая больным жизнь.

Она висела уже на волоске, когда меня доставили в больницу. Началась борьба. Только через две недели привели в чувство, а спустя еще

некоторое время поставили на ноги. Спасение было бы невозможно без знаний, опыта таких врачей, как С. Л. Агабеян, без заботливого ухода медсестер А. П. Волик, Т. О. Луцыковой, И. Н. Зипунниковой и многих других работников отделения, которым заведует В. А. Стоян.

Е. БОНДАРЕВ.

Стань донором

Мчится машина «скорой помощи», врачи борются за жизнь человека, попавшего в автомобильную катастрофу...

Ребенок гибнет от тяжелого инфекционного заболевания. Его спасает только специфический белок, который получают из крови. Кровь — это жизнь.

Сегодня для одной операции на сердце с применением аппарата искусственного кровообращения необходимо 5—8 литров крови. Для лечения больного с тяжелыми осложнениями нужно одновременно применить пять граммов специфического белка крови. То же количество белка необходимо для остановки кровотечения у роженицы. А для получения только одного грамма белка должны дать кровь не менее пяти человек.

Какая же доза кроводачи является безвредной для человеческого организма? Современные исследования ученых медиков подтвердили безвредность, а в ряде случаев полезность потери небольших количеств крови. Определив дозу этой безвредной кровопотери в 400 мл, врачи назвали ее физиологической.

Подсчитано, что если бы каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет сдал за свою жизнь кровь 1—2 раза, потребность в ней медицинских учреждений нашей страны была бы полностью удовлетворена. Кровь доноров нашей страны составляет подлинную «реку жизни», из которой черпают силы и здоровье больные люди.

Кто же они, те люди, которые безвозмездно дают свою кровь для спасения жизни и восстановления здоровья знакомых и незнакомых людей?

В нашем городе вот уже 15 лет лучшими донорами являются работники химвода имени 50-летия ВЛКСМ А. Л. Манойло, Е. М. Манойло, Г. А. Шеина, А. И. Футьрин, Н. А. Футьрин, работники опытно-экспериментального завода Н. Я. Шабалин, Н. А. Сердюкова, А. П. Гунченко. Это З. П. Колесникова и З. С. Царева с лесоперевалочного комбината, М. И. Малова с консервного завода. Лучшие доноры среди медиков — Н. В. Демченко, Н. А. Бухарин.

В прошлом году 8250 доноров Волгодонска пополнили эту «реку жизни» 1769 литрами крови.

И. ФОМИНА,
методист Дома санитарного просвещения.

К. СМЕРНОВ

СОЕДИНЕНИЕ ВОЛГИ С ДОНОМ

В годы строительства первым секретарем Ростовского обкома партии был Николай Семенович Патоличев, хорошо знакомый бывшим волгостроителям, с его помощью успешно строившим Верхневолжские гидроузлы. Он часто бывал на строительстве Цимлянской ГЭС и помогал нам.

Партийными делами на строительстве Цимлянского гидроузла ведал Алексей Гаврилович Черкасов. Внешне он выглядел хмурым, прядями поседевших его волос, в свои 50 лет он имел уставшую походку. Видно было, что много пережил. Человек был серьезный и принципиальный, в прошлом — шахтер, участник войны. Уже в мирное время он получил партийное образование.

Однажды он попросил меня зайти к нему и неожиданно завел разговор о моем вступлении в партию. Разговор состоялся летом 1951 года, а к осени меня приняли кандидатом в члены КПСС.

1952 год был годом завершения строительства Волго-Донского водного пути. 31 мая на волжском склоне судоходного

канала произошло соединение вод двух великих русских рек. Десятого июля 1952 года Совет Министров СССР постановил открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье 27 июля и, согласно Указу Президента Верховного Совета СССР, присвоить ему имя В. И. Ленина.

Готовность сооружения была практически полной, хотя еще несколько дней назад было очевидно, что архитектура башни рыбоподъемника не будет завершена к торжествам. Однако все было закончено в срок в результате круглосуточных работ.

Подводила только природа: паводок 1952 года был небольшим, водохранилище не наполнилось, нельзя было иметь самоотечного орошения. Штыри головного сооружения ирригации стояли на сухих порогах. На помощь природе пришла гидромеханизация: мощный агрегат оригинальной конструкции на понтонах перекачивал в магистральный канал ирригации более 25 кубометров воды в секунду. В 1954 году по причине малого паводка, как и в 1952 году, пришлось еще раз использовать агрегат гидромеха-

низации, это был последний год его применения.

День 27 июля, воскресенье, выдался теплым и солнечным. На площадке вблизи открытых распределительных устройств ГЭС, на фоне гидростанции, собрались тысячи людей. Грузовые машины с опущенными бортами встали в один большой ряд. Их платформы были покрыты тесом, укрыты коврами и кумачем. Таким образом организовали помост-трибуну. Укрепили микрофоны, на площадке установили мощные репродукторы.

Митинг прошел с большим подъемом. После него здесь же состоялся большой концерт московских артистов. Выступали Рейзен, Козловский, Лисицкая, Шпиллер, Шульженко...

Еще более грандиозный митинг был на канале, вблизи Волги, в Сарепте. Открытие канала произвел министр речного флота З. А. Шашков. И в канал проследовал флагман речного флота — пароход «Иосиф Сталин».

Вся страна торжествовала победу на Волго-Доне.

После такого финиша

на строительстве наступило состояние разрядки. Мы с женой поехали отдыхать вместе с Разным, Жуком и многими другими. Это был отдых после долгих 12 лет — войны и непрерывной работы. Тем более он был приятен. 19 сентября в последних известиях радио услышали сообщение о награждениях за Волго-Дон.

12 человекам было присвоено звание Героя Социалистического Труда, в том числе Сергею Яковлевичу Жуку, Василию Арсеньевичу Барбанову, Александру Петровичу Александрову, Алексею Александровичу Улесову. Затем передавали фамилии награжденных орденом Ленина: Виктор Павлович Лихачев, Николай Васильевич Разин и, совершенно для меня неожиданно: Кирилл Иванович Смирнов.

Откровенно говоря, мечтал, но не ждал такой высокой награды. Главный геолог экспедиции № 8 — Гавриил Иванович Горещий получил орден Трудового Красного Знамени, так же, как и Григорий Андреевич Перышкин, и Алексей Иванович Трегубов...

На Павла ложится двойная ответственность. Он — единственная опора старенькой бабушки. Ему быть отцом и матерью Оксанке.

Шли дни. Павел водил в детский сад Оксанку.

(Продолжение следует).

Человек среди людей

НЕ ЛИШНЯЯ

Всего за несколько месяцев до ухода в армию у Павла умерла мать. И теперь он с грустью смотрит на провожающих, до рогах ему людей — отца, бабушку. Их лица тоже были печальны. Лишь одна сестренка — несмышляныш весело щебетала, крепко обнимала брата за шею, гладила мягкой ручонкой пушистую шевелюру Павла.

Не было тогда у Павла любимой девушки. И потому особенно согревали его на службе письма от отца и бабушки. Но особенно дороги были Оксанкины каракульки на листках.

И вот позади два года. Возмужавший и подросший, владеющий хорошей специальностью, Павел возвращается домой. Как же выросла Оксанка, сильно сдали отец и бабушка. Все радовались долгожданной встрече. Но судьба послала Павлу новое испытание. Вскоре умер отец.

На Павла ложится двойная ответственность. Он — единственная опора старенькой бабушки. Ему быть отцом и матерью Оксанке.

Шли дни. Павел водил в детский сад Оксанку.

ходил на родительские собрания, стирал, гладил, гулял с сестрой.

Жизнь шла своим чередом. И Павел встретил Наташу. Жизнь ее в родительском доме была сплошным кошмаром. Всегда пьяному отцу и скандальной матери не было дела до дочери. Двое молодых людей увидели друг в друге опору, сблизились.

Павел думал о том, как предложить Наташе руку и сердце, но в то же время тревожился: как сложатся отношения Наташи и Оксанки? Его опасения были напрасны. Наташа оказалась чуткой женой, заботливой хозяйкой, с Оксанкой они быстро сдружились.

...Яркий солнечный день. В городе весна. По улице движется коляска. Ее сопровождают трое. Гордо вышагивает впереди Оксанка. Ей скоро семь. Она готовится в школу. Девочка радостно смеется. Глядя на нее и малышку, улыбаясь, идут Павел и Наташа.

Нет, не лишняя Оксанка в этой семье.

Л. КНЯЗЕВА,
преподаватель
педучилища,
ваш внешт. корр.

Начало в №№ 49, 53, 57, 61, 65, 69.

Мир твоих увлечений

Как освещать аквариум

Свет оказывает влияние на обмен веществ и развитие рыб, особенно необходим он при подготовке рыб на нерест.

Большого значения не имеет, будет аквариум освещаться естественным или искусственным светом. Интенсивность освещения подбирается опытным путем. Показателем чрезмерной яркости ламп обычно служит развитие нитчатки, повышенная обростаемость стенок водорослями, развитие в ней массы микроскопических водорослей.

При недостатке света растения мало выделяют кислорода, отчего рыбы задыхаются, мелколистные растения погибают, на стенках развиваются бурные водоросли, образуются коричневые пятна, а затем и сплошной налет.

В большинстве случаев освещение в течение 10—12 часов зимой и 15 часов летом вполне достаточно для жизни большинства видов растений.

Некоторые аквариумисты при наличии искусственной аэрации включают свет только при кормлении рыб. Такое кратковременное освещение рекомендовать не следует, так как при этом рыбы не приобретают в полной мере окраску, характерную для данного вида.

Для большинства растений наиболее подходящее освещение сверху. Это особенно важно для плавающих растений.

Положение источника света весьма важно для

выявления всех оттенков окраски рыб. Наиболее подходящим является расположение источника света у передней или боковой сторон аквариума, иногда достаточно небольшого изменения угла падения света, чтобы совершенно изменилось впечатление от окраски рыб.

Наиболее простым кажется освещение аквариума солнечным светом, однако оно имеет целый ряд недостатков, основным из них является трудность регулирования интенсивности и продолжительности естественного освещения.

В качестве искусственных источников света пользуются обычными лампами накаливания и люминесцентными. Из люминесцентных наиболее распространение имеют лампы ЛДЦ и ЛБ. Люминесцентные лампы — достаточно хороший источник искусственного излучения: растения, облученные ими, вырастают, как правило, прямыми, крепкими. Однако рост осевых органов растений (стеблей и черешков листьев) задерживается. Для устранения этого недостатка при меняют комплексное облечение растений — люминесцентными лампами (сверху) и лампами накаливания (сбоку). Лучшее по всем показателям результаты получают в варианте, где соотношение мощности люминесцентных ламп и ламп накаливания 3:1 или 4:1.

С. ИВНЕВ,
ваш внешт. корр.



Киев. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского экспериментально-конструкторского института электробытовых машин и приборов разработал и подготовил к производству ряд новых изделий бытового назначения.

На снимке: сотрудница института Галина Барыкина демонстрирует новый пылесос «Ракета-9».

(Фотохроника ТАСС).

Заметки метеоролога

МАЙ — МЕСЯЦ ВЕСЕННИЙ?

За последние 30 лет минувший апрель оказался самым теплым. Точно такая же температура воздуха была в 1978 году... в мае! Средняя месячная температура воздуха в мае у нас обычно равна 16 градусам, в этом году она ожидается несколько выше. В отдельные дни дневная температура воздуха будет превышать 30-градусную отметку. За последние 30 лет заморозки в мае в Волгодонске не зарегистрированы, хотя в хозяйствах района они, как правило, повторялись один раз в пять лет. Город защищает рукотворное Цимлянское море.

Температура воды у берегов Цимлянска и Волгодонска на 3 мая составила 11—12 градусов. Вода продолжает прибывать.

М. КРИВУЛИН,
старший инженер Цимлянской обсерватории.

Пресс-справка

На учебу — по направлению

Лица, имеющие производственный стаж работы не менее двух лет и желающие обучаться в дневном отделении юридического факультета Ростовского Государственного университета или в Саратовском юридическом институте, могут получить в прокуратуре г. Волгодонска (пр. Строителей, 3, каб. 7) направления на учебу до 25 мая 1983 года.

В КИНОТЕАТРЕ «КОМСОМОЛЕЦ»

14—15 мая — в детском кинотеатре «Мечта» демонстрируются фильмы «Малыш и Карлсон» (в 9.30), «Судьба барабанщика» (в 11.00), «Рысь выходит на тропу» (в 13.00, 15.00); в малом зале — кинофильм «Давай поженимся» в 17.00, 19.00, 21.00, в большом зале — «Женатый холостяк» в 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.15.

НЕДЕЛЯ КОМЕДИЙНОГО ФИЛЬМА начнется 16 мая. Вы увидите комедийные киноленты «Женатый холостяк», «Иван Васильевич меняет профессию», «Суeta суeta».

ПРЕМЬЕРА

художественного фильма «Вокзал для двоих» состоится 20 мая в 20.00.

Зрители познакомятся с творческим портретом режиссера фильма Эльдара Рязанова.

Еще один рейс

СКОРОСТНЫХ СУДОВ ОТКРЫТ ДО КАЛАЧА.

Отправление из порта Волгодонск утром, в восемь часов. Прибытие из Калача — в 18.40.

Приглашаем волгодонцев воспользоваться комфортабельным видом водного транспорта.

И. ПИВОВАР,
начальник пассажирского вокзала порта Волгодонск.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2 48 22; редактор — 2 39 49; заместитель редактора — 2 36 31; ответственный секретарь — 2 48 33; отделы: строительства — 2 34 49; 63-22 (строительный); промышленности — 2 35 45; сельской жизни — 2 49 27; писем — 2 34 24; бухгалтерии — 2 49 61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич